



625000, г. Тюмень, ул. Советская, 61
+7 (3452) 42-60-24,
+7 (3452) 42-62-45 (факс)

info@opr72.ru
http://op72.ru

**ПРОТОКОЛ № 7опто/24 от 29.03.2024 г.
заседания Общественной палаты
Тюменской области**

Дата: 29 марта 2024 г. 16.00

г.Тюмень, ул.Советская, 61

Кворум: 52 человека

**Присутствовало: 67,
13- доверенности из
102 человек**

Кворум имеется

Члены Общественной палаты:

Абукин Д.М., Акулич Е.М., Алишина Х.Ч., Альмухаметова М.Ш., Антюхова С.В., Ахлюстина Н.Л., Байжанова А.К. (дов.), Барова В.В., Белослудцев Н.А.(дов.), Беспоместных И.В., Борецкая В.В., Брехунцов А.М., Вагапова А.Х., Варкин И.Е.(дов.), Васильева И.В., Войнова Н.В., Воробьев Е.М., Данн Н.Н.(дов.), Даровских Ю.В., Демина Л.В., Денисова Л.В., Долгих Е.В., Доценко Е.Ю.(дов.), Елфимов А.Г.(дов.), Журавлев А.В., Загвязинская О.А., Зайцев Г.С., Ибрагимов А.Г., Ибрагимов Н.Н., Иванов Г.К., Исхаков Р.Н., Калиева Г.А., Капалин А.М., Кийко О.А., Климов В.Г., Козеева Е.Н., Конев Ю.М., Костенко Т.В., Кравченко Е.К., Курбанов Я.М., Кушнарченко С.Г.(дов.), Лабыкин А.Р., Ларионов А.С., Лебедева Д.И., Максимова С.Л.(дов.), Милованова О.В., Морозова М.В., Моторин А.А.(дов.), Мусалиев А.У., Мустыгина И.А., Навидайло Л.К., Носкова Л.Н., Омельчук А.К., Петрулев Д.С., Пильников В.В., Поливанов А.В., Попов Ф.И., Пульников С.А.(дов.), Ройтблат О.В., Сагитова А.М., Садыков З.А.(дов.), Синдирёва А.В., Соловьева С.В., Суворова М.А., Сутормина М.Е.(дов.), Сушинских А.М., Тепляков Д.О., Титов И.Ю., Трунилова Т.Н., Тунгусова Г.А.(дов.), Ульянова И.А., Фахрутдинов А.К., Чагина Н.В., Чебоксаров В.В., Чеботарев Г.Н., Чуйкин В.Н., Шестаков С.А., Шугля В.Ф., Юрьев А.Ю., Ярославова С.Б.

Приглашенные гости заседания:

Грамотин Д.В. - директор департамента социального развития Тюменской области,
Нефедьев В.А. - заместитель председателя Тюменской областной Думы,
Малыгин Р.В. – заместитель председателя Комитета по делам национальностей Тюменской области,
Малькевич А.А. – член Общественной палаты РФ, сопредседатель Координационного совета по интеграции новых субъектов РФ,
Кузнецов С.В., Муллин А.И., Никонорова Т.В., Чалкова Т.А., Фатеев А.В., Шугля А.В.

СЛУШАЛИ:
Чеботарева Г.Н.

Поприветствовал участников, представил гостей, объявил кворум и правомочность заседания, предложил заседание Общественной палаты считать открытым. Предоставил приветственное слово А.А.Малькевичу, члену Общественной палаты РФ, сопредседателю координационного совета по интеграции новых субъектов РФ.

СЛУШАЛИ:
Малькевича А.А.

Приветственное слово.
Выступил с приветственным словом, кратко рассказал о проходящей конференции центра «Воин» с участием тех, кто вернулся с СВО и всем, кто так или иначе причастен. Отметил, что последние 2 года постоянно находится в новых субъектах РФ, рассказал о проводимой там работе. Необходимо перестать стесняться говорить о героях тыла, кто здесь приближает победу и там восстанавливает инфраструктуру, чтобы вовлекать все больше людей в эту работу.

СЛУШАЛИ:
Чеботарева Г.Н.

Объявил минуту молчания в память о жертвах теракта 22 марта 2024г. в Крокус Сити-холле.

Предложил утвердить повестку заседания Общественной палаты Тюменской области:

1. О поддержке многодетных семей в Тюменской области.
2. Презентация проектов победителей Форума «Синергия Сибири 2023»:
 - проект «Семья героя» Ассоциации организаторов отдыха и оздоровления населения Тюменской области «Мы вместе»,
 - проект «Семья года» Благотворительного фонда «НАШЕ ВРЕМЯ».
3. О праздновании 60-летия со дня добычи первой тонны тюменской нефти.
4. Презентация документального фильма «Важная миссия – сохранить память».
5. О работе Общественного штаба по общественному наблюдению на выборах Президента Российской Федерации в Тюменской области (в раздаточном материале).
6. Награждение наградами Общественной палаты Тюменской области.

Утвердить повестку заседания Общественной палаты Тюменской области

Первый вопрос повестки: О поддержке многодетных семей в Тюменской области.

СЛУШАЛИ:
Грамотина Д.В.

Грамотин Д.В. сообщил о мерах поддержки многодетных семей, семей с детьми в Тюменской области. За

последние 10 лет в регионе наблюдается рост семей с детьми, а количество многодетных семей увеличилось более чем в 2 раза. В настоящее время в Тюменской области живут 38,5 тысячи многодетных семей. Если прежде многодетными считались семьи с тремя детьми до 18 лет, то в соответствии с указом президента Российской Федерации состав многодетных семей будет расширен с учетом студентов очных форм обучения до 23 лет включительно.

Отметил, что объем поддержки семьям в регионе составляет порядка 24 млрд.рублей из них 18 млрд.руб. конкретно на поддержку семей с детьми.

С 2020 года в три раза увеличен объем средств, которые направляются на поддержку семей с детьми. В рамках нацпроекта «Демография» ежемесячно предоставляется выплата на третьего ребенка и последующих детей, установлен региональный материнский капитал при рождении третьего ребенка и последующих детей.

Многодетным и малоимущим семьям оказывается 30% компенсация расходов коммунальных услуг и жилищных услуг. Также семьям, у которых родился третий ребенок предоставляется единовременная помощь на улучшение жилищных условий, а также бесплатные земельные участки с обеспечением всей инфраструктурой.

Школьникам из многодетных семей предоставляется либо транспортная карта, либо денежная компенсация.

В рамках Указа Президента РФ стимулируется деятельность по занятости многодетных родителей.

Департаментом потребительского рынка ТО ведется работа по привлечению торговых сетей по реализации программ для многодетных семей в виде скидок и бонусов. Так магазинами «Перекресток» и «Пятерочка» уже предоставляются скидки многодетным семьям.

Разрабатывается так называемый «социальный навигатор», благодаря которому можно будет узнать о всех мерах поддержки многодетных семей и семей с детьми. С Минюстом разрабатываются удостоверения для многодетных семей, которые будут действительны на все территории Российской Федерации. Многие услуги уже имеют беззаявительный характер.

Отметил, что детям из многодетных семей до 6 лет предоставляются бесплатные лекарственные препараты.

Кийко О.А.

Кийко О.А., член Общественной палаты Тюменской области, председатель Тюменской региональной общественной организации многодетных и успешных мам «Юнона» рассказала об организации, привела примеры активного участия многодетных семей в общественной жизни, отметила основные насущные проблемы, с которыми сталкиваются многодетные семьи. Отметила, что ключевыми вопросами

многодетных семей являются: достаток в семье и жилье. Много семей вовлекается в самозанятость и предпринимательство т.к. многодетный родитель не привлекателен для работодателей. Для этого разработана специальная онлайн-программа «Школа предпринимателя для многодетной мамы».

Сообщила, что на недавнем заседании круглого стола в ОП РФ выступила с предложением внесении поправок в определение статуса нуждаемости в улучшении жилищных условий. Помимо льготного приобретения жилья с господдержкой, необходимо предоставление льгот на приобретение автомобиля, т.к. автомобиль для многодетной семьи не средство роскоши, а необходимость.

Решили: Принять информацию к сведению.

Второй вопрос повестки: Презентация проектов победителей Форума «Синергия Сибири 2023»: - проект «Семья героя» Ассоциации организаторов отдыха и оздоровления населения Тюменской области «Мы вместе», - проект «Семья года» Благотворительного фонда «НАШЕ ВРЕМЯ».

СЛУШАЛИ:
Никонорову Т.В.

Никонорова Т.В. рассказала о проекте «Семья героя». Идея проекта заключается в проведении комплекса мероприятий для семей мобилизованных и военных, участвующих в СВО, проживающих на юге Тюменской области. Создано сообщество участников проекта в группе ВКонтате, в котором публикуются полезные материалы и практики психологической самопомощи, доступные техники здоровьесбережения и организации совместного досуга с ребенком; организована работа женского клуба, направленного на общение женщин, оказавшихся в схожей жизненной ситуации, а также снижение уровня тревоги и стресса; проведен заезд выходного дня для семей, содержащий мероприятия по восстановлению психо-эмоционального состояния участников, разгрузку и телесно-двигательную активность. Каждая семья получила в подарок «Релакс бокс», в который включен инвентарь для проведения расслабляющих упражнений и практик в домашних условиях. Мама с детьми получили новые знания по организации семейного досуга. Все мероприятия способствовали улучшению психологического состояния участников, оказана квалифицированная психологическая помощь, направленная на улучшение общего состояния у женщин и детей.

Видеопрезентация проекта.

Чалкову Т.А.

Чалкова Т.А. рассказала о проекте «Семья года», направленного на повышение общественного престижа семейного воспитания, традиций и ответственного родительства.

Рассказала о ходе реализации проекта в рамках которого семьи обменялись опытом по успешному воспитанию детей, в том числе и приёмных, а также приняли участие в социально значимых мероприятиях и общественной жизни школы, села и района. Участники поделились достижениями в труде, творчестве, спорте, опытом укрепления связи поколений, рассказали о своих семейных ценностях, национальных традициях, обычаях, приверженности семейной профессии.

Видеопрезентация проекта.

Чеботарева Г.Н.

Мы продемонстрировали всего 2 проекта из более ста, представленных на конкурс социальных проектов «Синергия Сибири». Поблагодарил организаторов и всех членов жюри конкурса.

Нефедьева В.А.

Поприветствовал всех участников заседания. Рассказал о мероприятиях Тюменской областной Думы. Сообщил, что в 2023 году из регионального бюджета было профинансировано 85 млн.руб. на реализацию социальных проектов.

В заключении вручил благодарности Председателя Тюменской областной Думы Чебоксарову В.В., Труниловой Т.Н.

Третий вопрос повестки: О праздновании 60-летия со дня добычи первой тонны тюменской нефти.

СЛУШАЛИ:
Брехунцова А.М.

Брехунцов А.М. сообщил, что в 1947 году была создана Тюменская геологоразведочная экспедиция, хотя еще не было месторождений. Первые три месторождения были открыты в 1964 году. Рассказал о количестве месторождений, добытой нефти и газа. Порядка 95% газа и более 50% нефти в стране добыто в Тюменской области.

На 01.01.1992 тюменцами передано для приватизации 20 млрд. тонн нефти и 46 трлн.м³ газа, которые были приватизированы Березовским, Ходорковским, Абрамовичем и другими. В конечном итоге страна получила очень мало.

В советский период была плановая экономика, прирост шел более 900 млн. тонн в год, а в период правления Ельцина-Гайдара проходка упала втрое. С избранием президентом Путина В.В. геология стала возрождаться, увеличилась добыча нефти и газа, страна рассчиталась со всеми долгами, стала самостоятельной и независимой от запада.

Предложение: Обратиться к Губернатору Тюменской области о присвоении бывшему ДК «Геолог», имени Ф.Салманова, который построил это здание. Это нужно не только нам, но и нашим детям, чтобы они знали историю одного края.

Чеботарева Г.Н.

Благодарим нефтяников и геологов за создание такого Западно-Сибирского комплекса, многогранную работу по популяризации профессии, работу со студентами и школьниками.

Мы поддержали инициативу общественной геологической организации, Тюменская областная Дума также поддержала инициативу и направила ходатайство Губернатору Тюменской области, но получили ответ от заместителя губернатора о том, что нет НПА, определяющего порядок присвоения зданию чьего-то имени.

Прошу Теплякова Д.О. и Поливанова А.В. внимательно изучить этот вопрос, разобраться какой необходим нормативно-правовой акт, внести проект НПА на рассмотрение Общественной палаты Тюменской области и вернуться к рассмотрению вопроса.

Решили:

Принять информацию к сведению

Четвертый вопрос повестки: Презентация документального фильма «Важная миссия – сохранить память».

СЛУШАЛИ:

Шестакова С.А.

Рассказал об истории создания фильма о буднях бойцов батальона «Ермак». Главной темой фильма стало восстановление тюменскими бойцами заброшенного монумента погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Отметил, что фильм снимали несколько месяцев, и творческий процесс проходил в дистанционном режиме. Журналисты задавали бойцам вопросы, а те записывали ответы в формате видео. Благодаря такому взаимодействию и была создана эта лента.

Показ фильма «Важная миссия – сохранить память», созданного журналистами газеты «Тюменская область сегодня».

Ройтблат О.В.

За последние 3 месяца мы реализовали уникальный проект «Сохраним историческую память о героях Новороссии и Донбасса», направленный на формирование гражданской позиции и патриотизма у детей и молодежи. Более ста детей из школ Тюменской области создали свои проекты об отцах, не вернувшихся с СВО, о родственниках, о соседях, о выпускниках школ. Каждый не похож друг на друга. Пример: Казанский район, к учительнице приходит на побывку парень, дети это снимают, а потом он, герой, не вернулся с СВО и дети об этом рассказывают.

Предложение: Можно отправить эти проекты непосредственным участникам СВО на передовую. Думаю, им будет интересно и приятно.

Чеботарева Г.Н.

Мы свяжемся со спецпредставителем Губернатора Тюменской области и через него направим эти

проекты.

Нефедьева В.А.

В Тюменской областной Думе депутатами проводятся парламентские уроки со школьниками и студентами. Предлагаю эти материалы направлять в пресс-службу Тюменской областной Думы и показывать на парламентских уроках и в школах.

Пятый вопрос повестки: О работе Общественного штаба по общественному наблюдению на выборах Президента Российской Федерации в Тюменской области (в раздаточном материале).

СЛУШАЛИ:
Чеботарева Г.Н.

Работа по организации общественного наблюдения проводилась планово, системно. Это способствовало четкому проведению выборов Президента РФ. Все члены избирательной комиссии знали, что они под наблюдением. Все происходившее на участках выводилось на видеозкраню
Благодарю всех членов Общественного штаба за работу.

Решили:

Принять информацию к сведению

Шестой вопрос повестки: Награждение наградами Общественной палаты Тюменской области.

СЛУШАЛИ:
Малыгина Р.В.
Чеботарева Г.Н.

Малыгин Р.В. отметил о масштабности проведенной работы по организации в Тюменской области выборов Президента РФ, слаженной работе Общественного штаба по общественному наблюдению, подготовке общественных наблюдателей. Поблагодарил всех членов Общественной палаты Тюменской области за проведенную работу.

Вручил Благодарственное письмо Губернатора Тюменской области Капалину А.М., Загвязинской О.А.

В соответствии с протоколом Совета Общественной палаты Тюменской области от 14.06.2023г. № 10с/23, от 05.12.2023 № 20с/23, от вручил диплом о присвоении почётного звания «Заслуженный общественный деятель Тюменской области» Миловановой Ольге Владимировне, почетные грамоты Общественной палаты Климову Владимиру Геннадьевичу, Фатееву Андрею Владимировичу.

Председатель Общественной палаты
Тюменской области



Г.Н. Чеботарёв